

区人大常委会开展“推进企业技术创新 优化北碚产业结构”专题视察

本报讯(记者 彭浩杰)9月12日,区人大常委会对我区推进企业技术创新、优化产业结构相关工作开展专题视察。

区人大常委会主任徐永德,区人大常委会副主任胡湧、罗志惠、朱吉红,副区长向红参加视察。

徐永德强调,区政府及相关部门要围绕全市“33618”现代制造业集群体系,在政策引领、资金扶持、人才培养等方面积极服务企业,聚集创新人才,为企业营造一流的创新生态,引导企业在细分领域加强技术创新,完善产业生态,提高核心竞争力。区

人大常委会要围绕全区工作大局,在人大监督、重大事项决定等方面积极作为,助推全区产业结构优化。各级人大代表要充分发挥密切联系群众优势,为企业做大做强建言献策,形成发展合力,为建设社会主义现代化美丽北碚贡献人大力量。

区法学会聘任 首批27名首席法律咨询专家

本报讯(记者 刘洪滔)9月8日,我区召开首席法律咨询专家工作会议,为首批27名首席法律咨询专家颁发聘书,安排部署首席法律咨询专家服务我区营商环境优化、公共法律服务、政法平安建设等工作。

会上,区委政法委相关负责人宣读了首席法律咨询专家聘任通知。5位首席法律咨询专家代表作交流发言。

据了解,此次聘任的首席法律咨询专家聘期三年,既有专注法学研究的大学教授,也有来自我区司法机关及律所等法律服务单位的理论和实

务专家,专业背景涉及法律、经济、教育、安全等多个领域。

会议要求,受聘首席法律咨询专家要充分发挥专业职能优势,善于运用法治思维和法治方式,围绕维护国家安全、高质量发展、市域社会治理现代化、优化营商环境等重大事项,开展法律咨询和课题研究,积极为党委政府建言献策,力争在我区重大决策论证、重大风险防范、重大矛盾纠纷调处、重大信访积案化解等工作中,发挥好专家权威作用,助力我区不断提升服务科学决策和法治实践的能力水平。

区政协“渝事好商量”化解老百姓烦心事

本报讯(记者 齐宏 实习记者 李欣彦)“人行道翻新了,出行方便多了,环境也更干净了。”近日,记者在龙溪路48号附2号—10号看到,人行道破损部分得到集中修补,盲道、井盖等附属设施也得到了完善。

据了解,龙溪路48号附2号—10号门店前人行道因透水砖松动,地面凹凸不平,导致下雨天积水,存在安全隐患。接到群众反映后,区政协高度重视,组织天生街道、区城市管理局等单位开展“渝事好商量·碚有幸福感”协商活动,针对该路段人行道修复事宜,前往相关路段勘查路面破损情况。

摸清缘由后,区政协组织区城市管理局征求居民意见,与施工方沟通协调修复事宜,对龙溪路人行道进行整改翻新,8月初工程已全部完工。当地商户告诉记者:“之前,人行道透水砖松动,一到下雨天,一脚踏下去就是一裤腿泥。现在路修好了,出行方便,我们生意也好了。”

“区政协专门组织这次‘渝事好商量·碚有幸福感’协商活动,走进社区开展民生实事协商。过程中,区城市管理局倒排工期,加班加点施工,天生街道积极协同配

合,政协委员积极跟进服务,不到半个月就完成了道路修复整治,改善了群众出行环境。”区政协资环建委办公室主任孔祥梅告诉记者,“协商办理非常及时高效,群众很满意。”

下一步,区政协将持续开展“渝事好商量·碚有幸福感”协商活动,以民主协商助推高质量发展。

简讯

矿业工程学校等学校进行宣讲,切实筑牢校园防溺水安全“防护网”。

(记者 罗丹)

■9月11日,朝阳幼儿教育集团和玺分部正式开园,迎来首批入读新生。据了解,朝阳幼儿教育集团和玺分部位于蔡家岗街道,占地面积3600平方米,设有12个标准化教学班,可满足400名幼儿的人读需求。

(记者 代宇航)

■日前,国家发展改革委集中发布了一批重点项目,积极吸引民间资本参与。重庆34个项目入选,总投资金额达514.71亿元。其中,位于我区的华雄·西部农村谷和中国·重庆(静观)花木产业谷投资总额最大,均达到30亿元。

(本报记者)

我区开展中秋国庆“双节” 食品安全专项检查

中秋将至月饼上市 传统口味受青睐

本报讯(记者 田济中)日前,区市场监管局对辖区月饼等食品的生产、流通环节开展专项检查,把好月饼等节令食品质量关,守护市民“舌尖上的安全”。

检查中,执法人员先后走进辖区各大月饼生产车间、超市、蛋糕店等,对月饼的生产、加工、流通等环节开展专项检查,并重点查看各商家在售月饼的生产日期、保质期以及标签是否规范,有无“三无”产品等。执法人员要求,各经营主体要严格落实食品安全主体责任,确保食品质量安全。

此外,执法人员还对节日期间市民需求量较大的水产、牛奶、鸡蛋等食品进行了检查,确保市民度过一个平安祥和的中秋国庆假期。

区市场监管局工作人员凌溶介绍:“截至目前,我们在执法检查中没有发现明显的违法违规行为。在中秋、国庆假期期间,我们将进一步加大对月饼等食品在生产、流通环节的监管力度。广大市民在购买过程中如遇到食品安全问题,可拨打12315进行投诉举报,依法维护自身合法权益。”

本报讯(记者 田济中)虽然距离中秋节还有一段时间,但在我区各大商超,各种口味的月饼已陆续抢“鲜”上市。种类丰富、口味多样的月饼被工作人员摆放在显眼位置,节日氛围浓厚。

日前,记者走访我区各大商超看到,琳琅满目的月饼摆满货架,既有散装月饼,也有独立包装的礼盒。其中,散装月饼的价格从每斤几元到20几元不等,礼盒装月饼的售价则在几十元至500元之间。虽然距离中秋节还有一段时间,但已有不少市民

在货架前挑选。

“中秋节马上就要到了,今天来超市选购月饼,我还是比较喜欢传统的五仁、豆沙口味,今天先一样买几个回家尝尝鲜。”市民胥女士说。

“今年我们推出了牛油果、黑松露酱口味的月饼,但从销售情况来看,广大市民还是比较喜欢传统的五仁、蛋黄、豆沙等口味。”新世纪超市北碚万达店品类经理王小雪介绍,“从现在起,月饼逐渐进入销售高峰期,预计本月23日左右迎来销售最高峰。”

遗失声明

▲王远兴遗失残疾证,证件号码:51022419570618041621,声明作废。

▲赵德兰遗失残疾证,证件号码:51021519641212232352,声明作废。

关注·国家网络安全宣传周

我区多形式开展国家网络安全宣传周主题活动

本报通讯员 汪慧敏



9月12日,龙凤桥小学学生上网络安全课,学习网络安全知识。记者 罗丹 摄



9月13日,西南大学军训场上,民警在军训间隙为大一新生上反诈“第一课”。记者 代宇航 摄



9月13日,水土街道和悦家社区工作人员(右图)为居民讲解反诈知识。记者 代宇航 摄

本报讯(记者 罗丹 代宇航 实习记者 邱山山)9月11日至17日是国家网络安全宣传周,今年的主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。连日来,我区相关部门、镇街开展了形式多样、内容丰富的网络安全宣传活动,进一步提高辖区群众的网络安全意识和自我保护能力,共筑网络安全防线。

9月12日,2023年北碚区网络安全宣传周“一校一课”活动走进龙凤桥小学。区公安分局网安支队民警以“网警小课堂——如何防骗”为题,为学生们上了一堂网络安全课。

课堂中,民警从学生时代对互联网的接触,针对学生的网络诈骗及影响、如何防范网络诈骗、做有网络安全意识的公

民等方面进行了详细讲解,用通俗易懂的语言和生动详实的案例,引导学生提高识骗防骗能力,保护自身权益。

“听了警察叔叔的讲解,让我了解了很多关于网络安全的知识和防骗小技巧,比如在游戏中不能随意充值、不轻易添加陌生人好友等。”龙凤桥小学学生张杰志说。

9月12日,我区在水土街道万寿社区开展“一镇一讲”网络安全进企业活动,邀请数盾奇安(重庆)科技有限公司工作人员为辖区企业职工普及网络安全知识。

活动现场,工作人员从“什么是网络安全”“网络安全介绍”“网络安全法律法规”“常见攻击方式和典型案例”“网络安全意识提升”等五个方面,为重庆嘉泰光电科技有限公司、重庆莱宝科技有限公司、两江

物业等企业的职工代表进行了宣讲。

“此次宣讲聚焦企业网络安全的薄弱环节,具有很强的针对性和适用性。”重庆嘉泰光电科技有限公司总务高旭表示,此次宣讲内容丰富,让大家开拓了视野,提升了网络安全意识和数据保护意识。

9月13日,区公安分局网安支队、刑侦支队民警走进西南大学,利用军训间隙,为大一新生们上了入学反诈“第一课”,提高大学生的网络安全意识和反诈防骗能力。

军训场上,民警从辖区实际及电信诈骗案件的特点出发,用诙谐幽默的语言,为新生们讲解刷单返利、虚假网络贷款、网络交友、网络购物退款、投资理财等常见诈骗手段,提醒广大新生做到“不听、不信、不转账、不汇款”,筑牢防范电信网络诈骗“防火墙”。

9月13日,水土街道和悦家社区开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题宣传活动。活动中,社区工作人员向居民宣传了《网络安全法》,并围绕防范电信网络诈骗、个人信息保护、网络安全防护等内容进行讲解,提高辖区居民防范电信网络诈骗意识,增强居民预防电信网络诈骗能力。

据了解,宣传周期间,我区还将广泛开展网络安全知识进商圈、进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等“八进”宣传活动,以及校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题活动,以通俗易懂的语言、群众喜闻乐见的形式,宣传普及网络安全知识和防护技能,共筑网络安全防线。

“看到真脸却不是真人,骗子太狡猾了,真是防不胜防!”9月12日,2023年北碚区网络安全宣传周“一镇一讲”活动走进歇马街道虎头村,村民们大呼:网络安全并不遥远,就在身边,与每个人息息相关。

当天,村民们早早来到虎头村新时代文明实践站,驻足观看国家网络安全宣传周主题海报和宣传展板,认真倾听现场工作人员的讲解,交流讨论网络安全话题。

村民汪学友喃喃自语:“我一把年纪了,不用电脑,也没有智能手机,网络安全跟我没啥关系。”区委网信办工作人员听后上前搭话:“大爷,您好,网络安全可重要了,没有网络安全就没有国家安全,网络安全跟每个人都有千丝万缕的联系。”工作人员从国家、社会、个人三个层面,给汪大爷详细讲解网络安全的重要性。汪大爷听后连连点头,并为工作人员专业细致的讲解竖起大拇指。

《“暴富”人生》《大爷》《诸葛亮@你,你有一条视频消息……》……一部部网络安全宣传短视频引起村民们的关注。“网络安全真是无处不在”“天上不会掉馅饼”“没想到扫个二维码就把个人信息泄露了”……村民们不由自主地讨论起来。

“凡是叫你汇款到‘安全账户’的,都是诈骗;凡是陌生网站要你提供银行卡密码、验证码的,都是诈骗……”活动现场,中国电信北碚分公司党员志愿者曾欢用丰富的案例,给村民们作了一场防范电信网络诈骗普法讲座,为大家总结传授“反诈秘籍”。

“扫码领奖品、免费WiFi等等,这些套路太深了,一定要告诫家人和身边的朋友,特别是老人和小孩。”村民王松表示,网络安全宣传周活动让他很受启发,部分诈骗案例就发生在身边,为大家敲响了警钟。虎头村综治办工作人员王志林说:“作为一名长期工作在农村平安建设一线的‘宣传员’‘作战员’,我要把今天所学的网络安全知识和防范电信诈骗常识融入工作实践中,提高群众的网络安全素养,帮助广大群众筑牢‘钱袋子’。”

网络安全进乡村 守牢群众“钱袋子”